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TITOLI DI STUDIO

- Laurea in Psicologia Clinica e di Comunità, Università “La Sapienza” di Roma, 2002, (formazione quinquennale), votazione 108/110.

- Iscrizione all’Albo degli Psicologi del Lazio dal 13-05-2004. 

- Specializzazione in Psicoterapia Cognitivo-Comportamentale, S.P.C. (Scuola di Psicoterapia Cognitiva), (formazione quadriennale),  Prof. Mancini, Roma, 2004-2008.

- Specializzazione in Psicoterapia Cognitivo-Comportamentale dell’Età Evolutiva, S.B.P.C. (Scuola Bolognese di Psicoterapia Cognitiva) Prof. Lambruschi, (master biennale),  Forlì, 2006-2008.

- Specializzazione in Psicoterapia Cognitivo Evoluzionista, A.P.C. (Associazione di Psicologia Cognitiva), Prof. Liotti, (training quadriennale), Roma, 2008-2012.

- Corso e Abilitazione per l’utilizzo della MCAST (Manchester Child Attachment Story Task), Università di Manchester, Prof. Green, 2005.  

- Corso e Abilitazione per l’utilizzo dell’ EMDR, Prof. Fernandez, Roma, 2008.

- Corso e abilitazione per l’utilizzo dell’ COS – circe of Security -  intervento psiocoeducazionale per le funzioni genitoriali, Powell, Roma, 2013.
- Corso e abilitazione all’utilizzo del “Coping Power Programm”, Pisa, 2009.
ESPERIENZE FORMATIVE 
- Tirocinio annuale presso il Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura del San Filippo Neri di Roma, (supervisione Dott.ssa G. Sifoni), 2002 – 2003.

- "Valutazione diagnostica e clinica del paziente psichiatrico" Scuola medica Ospedaliera,  Prof. M. Raja, Dott.ssa A. Azzoni, (corso semestrale), Servizio Psichiatrico di Diagnosi e Cura dell'ospedale Santo Spirito di Roma, 2003.

- "Neuropsichiatria infantile" Scuola medica Ospedaliera (corso semestrale), Dott. R. Donfrancesco Ospedale La Scarpetta di Roma, 2003.

- Sistemi Motivazionali e Psicoterapia” A.R.P.A.S., Dott. Cotugno A., Dott. Iannucci C., Dott. La Rosa C., Dott.ssa Manaresi F. Dott., Monticelli F., Dott. Onofri A. Dott.ssa Tombolini L., Roma, 2005.

- Il processo terapeutico: integrazione tra cognitivismo evoluzionista e control-mastery theory”, A.R.P.A.S., Dott. Cotugno A., Roma, 2005.

- Ciclo di Supervisioni Cliniche con il Prof. Giovanni Liotti, A.P.C. (Associazione di Psicologia Cognitiva), Roma, 2007 -2008.

- Corso “La cura e il trattamento dei Disturbi del Comportamento Alimentare” e stage presso il Centro per i Disturbi alimentari – Residenza Palazzo Francisci, Todi, 2008.
TITOLI DI SERVIZIO

- Psicologa presso il Dipartimento di psicologia della Casa di Cura Samadi di Roma.

- Volontariato presso la ASL RM/E, svolto nel Servizio Psichiatrico dell’Ospedale San Filippo Neri di Roma, come psicologa, 2003-2008.

- Contratto annuale libero professionale presso la ASL RM/E, svolto presso l’Ambulatorio per i Disturbi del Comportamento Alimentare, viale Angelico, Roma, 2009-2010.

- Attività libero-professionale come psicoterapeuta, attualmente presso l’Associazione A.S.T.R.E.A. di Roma; membro del Gruppo Clinico e di Ricerca per l’età evolutiva e Socio fondatore Associazione A.S.T.R.E.A. (Associazione Terapia e Ricerca Età evolutiva e Adulti) di Roma: interventi clinici, di valutazione cognitiva e di ricerca e per il disagio nell’infanzia e adolescenza.

ATTIVITA’ DI RICERCA
- Partecipazione alla ricerca multicentrica europea per la validazione italiana del MCAST (Manchester Child Attachment Story Task), gruppo età evolutiva, ARPAS, Roma (Dott.ssa Manaresi, Dott.ssa Castelli, Dott.ssa Morganti, Dott.ssa Marianecci), università di Manchester (Prof. J. Green), Università di Torinio (Prof. F. Veglia) e Università di Pavia (Prof. Ssa L. Barone). 

- Partecipazione alla ricerca nazionale: “L’intervento cognitivo comportamentale di gruppo in SPDC” – Organizzato dall’ Istituto Superiore di Sanità, con la partecipazione della ASL 3 di Campobasso, e l’Ospedale san Filippo Neri di Roma. Ricerca presentata al Congresso S.I.T.C.C.,  2006.

- Ricerca che indaga il ruolo combinato dell’attaccamento al padre e alla madre sul funzionamento del bambino attraverso l’utilizzo del MCAST, Gruppo Clinico e di Ricerca per l’età Evolutiva, Centro Clinico De Sanctis, ARPAS, Roma (Dot.ssa  Manaresi, Dot.ssa Castelli, Dott.ssa Morganti, Dot.ssa Marianecci). Ricerca presentata al convegno: “Story Stem Techniques: Opening the Pathway Between Clinical Insights and Research Tools”, Oxford 2006 e all’International Attachment Conference, Braga, Portogallo 2007.

- Ricerca Nazionale “Le buone pratiche di cura nei Disturbi del Comportamento Alimentare”, Ministero della Salute, Regione Umbria, Lazio.
DOCENZE 
- Supervisore e Tutor presso la scuola Mind - Scuola di psicoterapia cognitiva dell'infanzia e dell'adolescenza, Centro Clinico Crocetta, Torino.

- Corso ECM “MCAST e MSSB: l’uso clinico delle story-stem technique in età evolutiva, un intervento sulla funzione genitoriale” - Associazione Astrea, Dott.ssa manaresi F., Dott.ssa Marianecci A.,  Dott. Paloscia C., (Roma 2010).
- Corso ECM “Il sostegno delle funzioni genitoriali: prevenzione e clinica dei disturbi relazionali in età evolutiva” – ASP Catanzaro, Dott.ssa manaresi F., Dott.ssa Marianecci A.,  Dott.ssa A. Episcopo, (Lamezia Terme, 2013)
- Corso ECM “MCAST e MSSB: l’uso clinico delle story-stem technique in età evolutiva, un intervento sulla funzione genitoriale” - ASP Catanzaro, Dott.ssa manaresi F., Dott.ssa Marianecci A.,  Dott.ssa A. Episcopo, (Lamezia Terme, 2014)
4. RELAZIONI IN CONVEGNI SCIENTIFICI
- Congresso S.I.T.C.C. - “Il ruolo dell’umiliazione e dei tratti narcisistici genitoriali nello sviluppo della depressione nei figli”, Marianecci A., Monticelli F., (Bologna 2002).

- Congresso S.I.T.C.C. - “L’intervento Cognitivo-Comportamentale di Gruppo in S.P.D.C.”,  Marianecci A.,  Cotugno  A., (Napoli 2006).
- Congresso S.I.T.C.C. - “MCAST - Indicatori della disorganizzazione dell’attaccamento tra i 4 e gli 8 anni” Manaresi, F.,   Marianecci A., Castelli P.,  Morganti G., (Napoli 2006).
- Congresso S.I.T.C.C. - “Interventi Istituzionali in età evolutiva: la gestione di un intervento traumatico nella scuola” Castelli P., Marianecci A., Manaresi F., (Napoli 2006).
- Convegno sull’attaccamento “Story Stem Techniques: Opening the Pathway Between Clinical Insights and Research Tools” - presentazione  del poster “Combined effect of attachment to mother and father on child’s funtioning”, Liotti G., Manaresi F., Marianecci A., Castelli P., Morganti G. (Oxford 2006).

- International Attachment Conference - presentazione del poster “Combined effect of attachment to mother and father on child’s funtioning”, Liotti G., Manaresi F., Marianecci A., Castelli P., Morganti G., (Braga 2007).

- Congresso S.O.P.S.I. – “L'attaccamento come prospettiva per la comprensione dell'ADHD” - Canarile C., .Manaresi F., Marianecci A., Porfirio M.C., Troianiello M., Leonardi L., Curatolo P., Williams R. (Roma 2008). 

- Congresso S.I.T.C.C. - “La valutazione dell’attaccamento nella seconda infanzia: uno studio di validazione della Manchester Child Attachment Story Task (MCAST)” P. Castelli, F. Manaresi, A. Marianecci, G. Moranti, (Cagliari 2008).

- Convegno A.I.D.A.I. – “L’attaccamento come prospettiva per la comprensione dell’ADHD”, Marianecci a., Manaresi F., (Padova 2009).
- Convegno A.I.D.A.I. – “ADHD e intervento sulla funzione genitoriale: un odello integrato”, Marianecci a., Manaresi F., (Padova 2009).
- Congresso S.I.T.C.C. -  “L’Approccio Cognitivo-Evoluzionista: l’applicazione all’Età Evolutiva”, Manaresi F., Marianecci A., Paloscia C. (Milano 2010).
- Congresso S.I.T.C.C. -  “La tecnica del video-feedback e i sistemi motivazionali interpersonali nel lavoro clinico con i genitori”, Manaresi F., Marianecci A., Paloscia C., L. Boccia (Milano 2010).
- Congresso S.I.T.C.C. -  “MCAST E MSSB -  l’uso clinico delle story-stem technique in età evolutiva – un intervento sulle funzioni genitoriali”, Manaresi F., Marianecci A., Paloscia C. (Roma 2012).
- Congresso S.I.T.C.C. -  “Il modello WIMS-vp nell’analisi dei profili interattivi genitori-adolescenti: il lavoro sulle dinamiche conflittuali”, Manaresi F., Marianecci A., Paloscia C. (Roma 2012).
- Convegno CRESS – “Il pensiero disfunzionale e i livelli di coscienza. Una chiave di lettura cognitivo-comportamentale della TEV”, A. Marianecci , (Roma 2014).
- Congresso S.I.T.C.C. -  “L'intervento clinico basato sul videofeedback”, F. Manaresi, A. Episcopo, A. Marianecci, R.Capo, (Genova 2014).

- Convegno Ordine degli Psicologi “La psicologia e gli psicologi nelle case di cura psichiatriche accreditate del Lazio” – Ordine degli Psicologi del Lazio, Romanelli P., Giuliani A., Marianecci A. , Savoca S., (Roma 2013)

4. PUBBLICAZIONI

- “Oltre lo specchio: dall’accettazione del dolore alla relazione”, Marianecci A., 2007, Psicobiettivo, n°1.
-  “Reazione paranoie da crack: un caso clinico”, Ducci G., Lippi P., Marianecci, 2007.

- “Gli interventi istituzionali in età evolutiva”, Manaresi F., Castelli P., Episcopo A., Piazza E., Marianecci A., 2007, Psicobiettivo, n°2.

- “L’intervento clinico in età evolutiva”, a cura di Manaresi, F., Marianecci A., Episcopo A., De Iacobis A., Riccardi R., Perri, M.G.,  Aguiari V., Montana F., Paloscia C., Boccia L., Greco R., Venuti B., Carocci Faber, professione psicologo, 2012.
- “La psicologia e gli psicologi nelle case di cura psichiatriche accreditate del Lazio” – Ordine degli Psicologi del Lazio, Romanelli P., Giuliani A., Marianecci A. , Savoca S., 2013.

- “Le tecniche di video-beedback negli intervendi di sostegno alla genitorialità”

Manaresi F., Marianecci A., Episcopo A., Paloscia C., Boccia L.,  De Iacobis A. – Quaderni in psicoterapia, 2014​.

- “Il sostegno delle funzioni genitoriali e tecniche di videofeedback” – Manaresi F., Marianecci A., in Labruschi F. (a cura di) Psicoterapia cognitiva dell’età evolutiva. Seconda edizione. Bollati Boringhieri, Torino.

Ai sensi della legge 675/96, autorizzo il trattamento dei miei dati personali per le vostre esigenze di selezione e comunicazione e dichiaro di essere informata dei diritti di cui all' art. 13 a me spettanti. 

